HES S AT RHL

AR EE A NumPy(Numerical Python) .Pandas 1 Matplotlib =4 Python #" J& £,
il 5-1 Wr7n . NumPy 2B 22 1B i #% 0 E . Pandas J& 3 F NumPy B 508E 708 T. 2,
Matplotlib f&— 3K 75 B9 5E 7T 4k Python 55 = J5 )% .

Matplotlib

Kl 5-1 =A9REELIK Python 1 F Z MY E R

5.1 NumPy

NumPy SZHF 2 4 804 ndarray 550 FF 32 50, D) B8 35 1 BE HLECAE B L 26 MR AR E 46
NumPy B 5 AL 5 RO Z F5AH . 24 R —PIo R R, Hrf oo R # & T [ Fh 5k
Pr Ay,

(L1., 0., 0.],

L0., 1., 2.]]

NumPy #4858 FR R Al R B0 ol ARl B, 208 1 DRl S5 F 2,58 2 N3
KESET 3. WX E— 217 350954, ndarray X209 F 2@ UK 5-1 s,

£ 51 ndarray WHHPWIEEEH

B i ¥
ndarray.ndim B 2H 1Y 4K B0
ndarray.shape B B IR
ndarray.size A G R I AR




/v/\‘5ﬁ

$£5% BUENTSITUAL

gk

B 1%

I L]

ndarray.dtype

B2l P on R B RO 2

ndarray.itemsize

RO R B TT R T AT T R

ndarray.data

AN TR Y G i X, 38 ST e

>>> a = np.array([[0, 1, 2],
[3, 4, 51D

>>> a.ndim

2

>>> a.shape

(2, 3)

>>> a.size

6

>>> a.dtype

dtype ('int32")

>>> a.itemsize

4

# B ndarray B4 array
#2 17 35IHY Z 4 5l

# K a B HERL

# 50 a MIBIR
#HUH a T HR SR

# A & P A B S

#ILE BT 5 NAF I TR

FEHC R B AR R 2 1085 Bh (5 B, ATl ] numpy.infoO BRI, 4T LU T helpO %K.

>>> np.info(np.ndarray)

>>> help(np.random)

ORI
# H ORA

T dir O pR KR £ B S5 P A0 35 (9 BT A BB s 50738 - A BRI 48

>>> dir (numpy)

5.1.1  GEtEea

# SR A

B3 NumPy $04H E2H 4 Fhrk, 70 0J& array(O) .arange() . linspace() #l logspace() ,

>>> np.array((1.5, 2.0, 3.5))

array([1.5, 2., 3.5])

>>> np.array(l, 2, 3)

>>> np.array([1, 2, 3])

>>> np.array([ (1.5, 1, 2), (2, 3, 4])

array([[l.5, 1., 2. ],
[2.,3.,4.1D)

>>> np.array(range(l, 4))

array([l, 2, 3D

>>> np.array([[1, 2], [3, 4]], dtype=np.float32)

#44 TT AL L ¥ Numpy B4

# ) FHH LA R

# B IR

#7455 2 47 3 3] NumPy _4ES4H

# ¥ range (1, 4) 4k Numpy $0 4l

#48 E TCR B RE R AY

NumPy #EH arange O pR &L, HINHEIS LT Python N B K EL rangeO

>>> np.arange (10, 30, 5)
array([10, 15, 20, 25])

>>> np.arange (0, 2, 0.3)

#4110, 30)VERINAEK R 5 5225041

# 0K TR, X S range () EUATR]

Al
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I

BRIES 8 IEPython Lk

array(L0., 0.3, 0.6, 0.9, 1.2, 1.5, 1.8])

>>> np.arange(6) .reshape (3, 2) #AFE— 347 2 B0 4
array(L[0, 1],
[2’ 3]’
[4, 51D
i ] linspace ) CpREL A logspace ) BREL 43 51 A1) 8 45 2% Tl 45 L B 4
>>> np.linspace(0, 1, 5) #A R0, 1IVERIN 5 AN A 54 A Y &5 25 5,
array([0. , 0.25, 0.5, 0.75, 1. )
>>> np.logspace(0, 1, 5).round(3) # A 5 N RO Y A L A

array([ 1. , 1.778, 3.162, 5.623, 10. )

RS R S R AL G 5 TR SR A SE T 10 B9 0 IR L0.25 IR L0.5 IR T .0.75 IR

TR wTT

3 AR PR zeros O sonesO Fl empty O, 43 5l A A& FFH0AH . & 1 BUAHFI =S B4,

>>> np.zeros((2, 3)) #4217 35 R A
array([[O., 0., 0.],
[0., 0., 0.1D)
>>> np.empty((2, 3)) #42RE 2 4T 35N RY A B, ROl N AE A ]
array([[0., 0., 0.], FARPATHI IR LB AR, T R H A
[0., 0., 0.1D

5.1.2 5ARIEHS5LEIENE
S B L B2 I B AGE SO R T R ) LT

>>> a = np.array([3, 4, 5])
>>> b = np.array([1, 2, 3])
>>>a % 2

array([6, 8, 10])

>>> Db > 2

array ([False, False, True])

ffi ] @iz B 75 (Python WA 5 7E 3.5 K& UL ) EE dot O #R 2 52 30 8 % = X b Y58 FF

>>>a = np.array([[1, 1],
Lo, 11D
>>>b = np.array([[2, 0],
[3, 41D
>>>a * b # FJR SN A B oG 2 A TR
array([[2, 0],
Lo, 41D
>>>a @ b #30 B BRI, FN T a.dot (b)

@ linspace $§ £ %5 [8] (Linear Space) ,
© FARBEARE L G TR R R



array([[5, 4],

(3, 41D

$6E RN S I

A A E SR axis TR EAE AR AR E A% b 5-2 R

=0

axis

>>> a = np.array([[0, 1],
2, 3],
L4, 51D

>>> a.mean (axis=None)

2.5

>>> a.mean (axis=0)

array([2., 3.])

>>> a.mean(axis=1)

array([0.5, 2.5, 4.5])

>>> a.std() .round(3)

1.708

>>> a = np.array(L[1, 4, 8],
[5, 1, 4],
Lo, 7, 91D)

>>> np.sort(a, axis=None)
array([0, 1, 1, 4, 4, 5, 7, 8, 9])

>>> a.sort ()

>>> a

array([[1, 4, 8],
[1, 4, 5],
Lo, 7, 91D

>>> a.cumsum(axis=1)
array([[1, 5, 13],
[1, 5, 10],
[0, 7, 16]], dtype=1int32)

THER

0.0 1.0

2.0(3.0

4.015.0

axis=1

TR

A A LR E, M T a.mean()

FEET < WA LR a AP ME

#TEAT y AT LR a B E

#Fr#fE 22 (Standard Deviation)

# 0 B T AR, SRR B HEY
ARSI R HETY (In-place)
# IR R, B RS, T a.sort (axis=1)

#3E Ty MR A sk B
# 2 cumulative

] {# ] average ) pREUI 5 B W) INACFE 1,

>>> a = np.array([[0, 1, 2],
(3, 4, 5]
>>> weight = [0.3, 0.7]

#ALTE RO

>>> np.average (a, axis=0, weights=weight)

array([2.1, 3.1, 4.1])

Al
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BRIES 8 IEPython Lk

>>> a = np.array([[l., 2.7,

[3., 4.0

>>> a.transpose() #JEPE I B (Transpose), M T a.T
array([[1., 3.7,

(2., 4.0D)
>>> np.diagonal (a) #HEFE a W) FEXF Ak (Diagonal)
array([l., 4.])
>>> np.linalg.inv(a) #3RK W (Inverse) JHE [
array([[-2., 1., #1linalg =linear algebra ZEfC%L

[1.5, -0.5]])

5.1.3 k%
NumPy 24t 1058 F B S5 sinO) cosO) vexp O % . 354 5 B 0 38 18 % 42 52 8 41 P i

TCER WA & KA B i HL A il — A B B A it

>>> a = np.array( [O, 1, 2]
>>> np.exp(a) .round(3) #3K e M, IRECH A TE
array([1. , 2.718, 7.389])
>>> a = np.random.rand (1, 3).round(3) #4201 47 35000, 1) NAYREHLE S A
>>> a
array([ [0.044, 0.572, 0.454] ])
>>> np.sin(a) .round(3)
array([[0.044, 0.541, 0.439],
[0.749, 0.107, 0.358]])

Python 155 N B random H —> randintO) BRI,

>>> import random

>>> a = random.randint (1, 5) #4511, S5 FE P A BE P 3L %L

>>> a

4

>>> b = np.random.randint (1, 5) #AE R, 5) TN BENLIEE S, AN s 5
>>> Db

1

R ] np.random.randintO) pR %L, i A & random.randint () pR %L, Ak R 2 1) 80K

B,

PR random. random (). np. random. random () ., np. random. rand ( ) I np. random.

randint O ZFBEAE B FEHLEL . random O J& N B H random Y — AR, W4 AL [0, DT

>>> random.random()

0.2611025605918177

PR np.random.random )5 random.random O I REAH[F] ,
np.random.rand O) & ECA] B EE HAT 8 E AR MG [0, 1170 Bl N AY BE ML ORI
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>>> np.random.rand(3) .round(3) #4147 35 A
array([0.417, 0.9 , 0.576])
>>> np.random.rand (1, 2) #BIEE 11T 2 B sl

array([ [0.83704391, 0.15624938] )

np.random.randint () pR X AT A1 & H A 48 E IR A9 BE WL B g4l .

>>> np.random.randint (5, size=(2,4)) #4247 43000, 5) ¥ PR BCECA
array([[4, 3, 0, 3],
[3, 2, 1, 41D
>>> np.random.randint (1, [3, 5]) # 4B 14T 2 B RO A
array([1, 2]) #MATTES ARk ALL, 3) L1, 5)
>>> np.random.randint ([5, 7], 10) # 4B 14T 2 B R A
array([5, 8]) #MATCE S Bk HLS, 10) L7, 10)

NumPy B9 bR E0E 45 add O | sqrt O, var O | np. random. choice () , square (), sign () .
logO) .floor() ,argmax() .argmin() %,

5.1.4 #5[. U Ak
HLF Python i3 M4 935 RITEAL . — B2 7T LA 22 8] ) B R AL

>>> a = np.array([5, 6, 7, 8, 9])

>>> al2]

7

>>> a[2:4]

array (L7, 8])

>>> al::-1] I B a ¥ Ha ik

array([9, 8, 7, 6, 5])

>>> a FEUH a A B ISR

array([B, 6, 7, 8, 9])

>>> for i in a: #3EAR, i Hh A
print (i ** (1/2))

22 R 09 A il X B — DR 5] X BB RG] Z (8] LLE S R

>>> a=np.array(L[L 0, 1, 2, 3],
(10, 11, 12, 13],
[20, 21, 22, 23],
[30, 31, 32, 33]))

>>> a[2, 3] FIRFIE 31758 4 FIRITLR

23

>>> al0:4, 1] #AHBIE 2 55 1~ 4 TTHITA TR

array([ 1, 11, 21, 31))

>>> al:, 1] #1SEE 2 B LR, FIN T al0:4, 1]

array([ 1, 11, 21, 31])

BANECA a A7 3 Ak, al- 11580 T al-1, o, o]0 WU UL, A0 5R 38 58 /i JLAN i )5
TET PR AS 9 58 B35 I 2 U0 R A 5 TR ATl B B AT ST R eI sl U L3RR R A il |
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A IR,
>>> a[-1] $EH a MR —17
array([30, 31, 32, 33])
>>> al-1, :] FEMT a[-1]
array([30, 31, 32, 33])
>>> al-1, ...] #EM T a[-1]Mal-1, -]

array([30, 31, 32, 33])

“LCOBAMGEE B A S A A TR AR R 2 A E S IRANEE x A 5 AL
(D x[ 12, BN T <L, 2, 00000 s

(2) x4, ..o 5, JEMF x4, 10 205, ¢ 10

R 73 B R i AT R 51 Ah 6 W] DU R B AT R

>>> a=np.array([ 0, 1, 4, 9, 16, 25])

>>> i =np.array([1, 1, 5, 3])

>>> ali] #EH a P E L AT R
array( [ 1, 1, 25, 9])
>>> i =np.array([ [3, 4], [2, 3] 1) # MRS B
>>> a[i] #5155 1 IR AR TR
array (L[ 9, 16],

L4, 9]

{5 B T A 7R 251 AT LA 2 48 2 B4 v o B ORI 75 22 A 30

>>> a=np.array([[ 0, 1, 2, 3],
L4, 5 6 7],
[8 9,10, 11]])
>>>b=a>4
>>> b #A KRB b 5HA a BB RAHIE
array([[False, False, False, False],
[False, True, True, True]l,

[True, True, True, True]))

>>> a[b]

array([5, 6, 7, 8, 9,10, 11]) # 3R ] 3 72 J6 3R 4B — 4E 5L
>>> a[b] =0 HI R R 5 REBRERS S
>>> a

array(L[0, 1, 2, 3],
L4, 0, 0, 0],
[0, 0, 0, 0]])

il P AT R R 516 B I 4E L

>>> a = np.array([[ o, 1, 2, 3],
[4, 5, 6, 7],
[8, 9, 10, 11])]
>>> bl = np.array([False, True, True])
>>> a[bl] #IEPE RIS 2 T AN 3 4T
array([[4, 5, 6, 7],
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[s, 9,10, 111D
>>> b2 = np.array([True, False, True, False])

>>> al:, b2] #FIEBRECA S 1 BRI 3 5
array([[ 0, 2],
[ 4, 6],
[ 8, 10]])
>>> a[bl, b2] B EN AL LMITR, 2,317 55 1.3 5

array([ 4, 10])
TEBIANTE LT R ACERAE R AE Z e 50 055 1 Dl T /Y .

>>> a = np.array([[ 0, 1, 2, 3],
(10, 11, 12, 13]])
>>> for row in a:

print (row)
AR AR B e 2

(012 3]
[10 11 12 13]

>>> a = np.array(L[0, 1, 2],

[3, 4, 51D
>>> for ele in a.flat: #IEME flat T 2 40 80A 16 o — 4B
print(ele, end="") #EME flat IEA U R BB R
AR AR B
012345

5.1.5 JBARAE R
B TAR (Shape) th 44~ Bl - #0782

>>> g = np.array([[o, 1],
[2, 3],
[4, 51D
>>> a.shape

(3, 2)

A 38 32 4% Fi i 2 T OB B TEAR D, ravel O . reshape O BL R %% & (T #53% W& 2k 5 19
B AN BAR TR

>>> a.ravel() # 3R [l i -4 09 $ 2l
array([O, 1, 2, 3, 4, 5])
>>> a.reshape (2, 3) #1347 2 5V 2 4T 3 8B S Al
array([[0, 1, 2],
(3, 4, 51D

@ B AL BETT DL AL flat 8 4 AT DU AL ) ravel O D5 %,
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>>> a.T #%® (Transpose)
array([[0, 2, 4],
(1, 3, 51D

BEE FAATRAE R a A K AW, resizeO) 7 Bt T LABCZS B4 B TR AR . AN ] 2
RbJEE R AR B . YU B AR B G SR A A B R O — 1, W R G4 A B
FRAEENKE.

>>> a = np.array([0, 1, 2, 3, 4, 5])

>>> a.reshape(3, -1) HRRYEEE LK EE 3, IS HE 2 MK E 2

array([[0, 1],

[2, 3],
(4, 510D

5.1.6 HESS50#
A B2 B T L3S 25 7K ST 7 16 e A — A o T DA 3 T B T M A

>>> a = np.array([[4, 3],
L9, 31D
>>> b = np.array([[7, 0],
L9, 51D
>>> np.hstack((a, b)) #7KF 4R (Horizontal)
array (L[4, 3, 7, 0],
(9, 3, 9, 5]
>>> np.column_stack((a, b))
array (L[4, 3, 7, 0],
(9, 3, 9, 5]

>>>np.c [a, b] #c = column %

array([[4, 3, 7, 0],
(9, 3, 9, 511

>>> np.vstack((a, b)) #EEHEZ (Vertical)

array([[4, 3], # 220 np.r_[a, bl,r = row {7
L9, 3], # 2 0HY np.row_stack((a, b))
[7, o],
L9, 5]1)

PREK np.hstack () np. vstack (), np. row _stack () fll np. column _stack O, LA & P 4~
CClass 9201 np.r 5 np.c A3 2406 L 4 10 H08 I B 2 928

B HEHE B A W REFFIF . KT 4330 hsplitO BR%I; T8 1140 31 A vsplit O 6 %K BE
TRV 5 8 ST 53 HI ] array_splitO AL

51.7 )%

J” 4% (Broadcasting) JH T f# PR 7E A [T MR 09 B2 2 [R) 47 SR G S A0 m) R, 7R L 6 2
WA BN B AR BOR AR BT 877 LU P B A IR AR B

>>> a = np.array([[0],
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(1],
(21D
>>> b = np.array([0, 1, 2])
>>>a+b
array([[o, 1, 2],
(1, 2, 3],
[2, 3, 41D

RPN ECA Bk AT B R AT

array(L [0+ 0, 0+ 1, 0+ 2]
[1+0,1+1,1+ 2]
[2+0,2+1,2+2] 1)

5.2 Pandas

Pandas 1 Series fll DataFrame 0 55 B B 088 4570 , W1 3% 5-2 Fros, Al i F X e 7=
B A HEATIE U L DL i 5 22 i B o b S AL B
% 5-2 Pandas AT EIBLE W

& R ® E it A
A BR A Y [R) R B 2 B2 B — 4B 4 . 5 list Bl numpy.array 2581, {H &
Series —4 | list PICE AT LA B ECHE 2801 array 5 Series H 52 VR A7 fif AH [ 1 4L
e
DataFrame g A bR 2 1) S R BCHE 2 R 2 B A

5.2.1 Series

1. B & Series
A5 Series M FEARTHEEHK KT,

pandas.Series(data=None, index=None, name=None)

o data: % ABE UK array 8 dict;

e index: E5|, UL array 3L list, 6701 58 data (9K BE AR
® name: Series X R WA PR IEIFRFH .

(1) 2% data & NumPy $(41 .

>>>import pandas as pd

>>>s = pd.Series(np.arange(3), index=['a', 'b', 'c'], name='ndarray')

>>>print(s)

IR AR B i 2



